

为备战推迟毕业和婚礼，三战全运两获银牌 孔令微期待“后全运时代”

□本报记者 张堃雷/文 韩伟/摄

十四运田径女子200米结束后，跑道上的孔令微神情有些落寞。0.08秒的差距，也只是眨眼的瞬间，孔令微连续三届在全运会上取得奖牌的梦想没能成真。她知道，26岁的年纪，如今的跑道已不再是属于她的时代。在很多人选择坚守的年纪里，孔令微选择了暂时休息，“想先好好调整一下，无论以后还在不在跑道上，我都希望能够继续自己的精彩人生。”在接受记者采访时，孔令微如是说。

运动员孔令微的故事，或许将暂时被画上休止符……

前两届全运会

她共收获两枚银牌

200米决赛前，孔令微悄悄地带上了自己的领奖服，没有告诉任何人。赛后，她终究还是没能如愿，没能第三次站在全运会的领奖台上。

孔令微有关田径的故事，通常会被贴上“天才少女”的标签。小学时参加县里比赛，孔令微被佳木斯市体校挑中，开始接受田径的正规训练。16岁进入省队，18岁时就代表黑龙江队参加了2013年全运会的比赛。赛前，受腰伤困扰的孔令微在出发前的近半个月都没有正规训练，连穿裤子都需要队友帮忙。可就是凭着一股拼劲，在女子200米决赛中，孔令微后程发力，拼下了意料之外的银牌。随后，她便进入了国家队，成为中国女子4×100米接力的主力成员，并随队参加了2016年里约奥

运会。回想那段经历，孔令微说，那时的自己很“生猛”，一切都顺风顺水。

2017年，实力和名气都处在巅峰的孔令微迎来了自己的第二届全运会之旅。因为前往伦敦参加世锦赛，赛后恢复效果不佳，孔令微在女子200米决赛中获得第五。但她仍在那届比赛里被寄予厚望，因为在女子4×100米接力决赛中，由她和梁小静、陶宇佳、韦永丽组成的黑沪粤桂二队被视为金牌最有力的争夺者。但最终，那场一波三折的比赛让孔令微再度与全运会金牌失之交臂。对于银牌的结果，孔令微的笑容中流露出些许遗憾：“挺好，可以接受。”

全运三朝元老

离开跑道换个活法

抛开8年前的青涩和4年前的遗憾，孔令微开启了自己的第三次全运之旅。由于



在奥运选拔赛中抢跑，没能获得代表中国队参加东京奥运会女子4×100米接力的机会，孔令微曾经哭了很久。最终，教练、队友和家人的支持，让孔令微走出了阴影，全新备战全运会的比赛。

然而，小将的崛起和中国女子短跑综合实力的迅速提升，让孔令微不再像以前那样优势明显。最终，孔令微在100米中获得第八，200米中以落后0.08秒的劣势获得第四，两项接力也没能进入决赛。“我没有想赢，我只是不想输。三届全运会，11个年头，心酸、痛苦、委屈、眼泪，都曾让我沉默。但我很快乐，认识了很多朋友，最重要的是我的两位教练给予了我很大帮助，鼓励和支持，我的师姐师妹们也成了我最坚强的后盾。我的家乡黑龙江给了我最好的保障。也感谢家人一直默默地陪着我。”赛后，孔令微发了这样一条朋友圈。

孔令微说，为了备战奥运会和全运会，去年12月就已经和爱人领证的她一直没办婚礼。“这么多年一直都是在外比赛、训练，现在也应该腾出时间陪伴家人了。至于会不会再回到赛场，我希望再考虑一下。”

对于全运会后的规划，孔令微说，2016年，她被北体大运动训练专业录取，因为备战，原本2020年就该毕业的她延期了两年。“明年本科毕业，应该就可以保送研究生了，我也希望借助这个机会好好给自己充充电。”看来，对于自己的后全运时代，孔令微很期待。

“十一”国庆节期间体彩休市4天

除即开型彩票外，停止全国其他各类彩票游戏的销售、开奖和兑奖

近日，记者从国家体育总局体育彩票管理中心获悉，根据《财政部关于2021年彩票市场休市安排的公告》(财政部公告2020年第44号)内容，体育彩票2021年国庆节休市时间为10月1日0:00至10月4日24:00。休市期间，除即开型彩票外，停止全国其他各类彩票游戏的销售、开奖和兑奖。

具体公告如下：

一、体育彩票全国联网乐透型、数字型游戏于2021年10月1日(星期五)0:00停止销售，10月5日(星期二)0:00恢复销售。

二、体育彩票足球传统游戏的竞猜场次安排、开售时间、停售时间和开奖时间等，按照体育总局彩票中心公布的相关竞猜场次安排执行。

全国联网单场竞猜足球游戏、篮球游戏于9月30日(星期四)22:00停止销售，10月5日(星期二)11:00恢复销售，具体事项以中国竞彩网(www.sporttery.cn)公告为准。

三、由省(区、市)体彩中心管理的非全国联网游戏停止销售和恢复销售时间，以当地省(区、市)体彩中心公告为准。

四、休市期间，纸质即开型体育彩票的销售活动由各省(区、市)体彩中心根据体育总局彩票中心要求和当地实际情况决定。

五、为保障购彩者权益，各类游戏兑奖期最后一天在国庆节休市期间以及10月5日至7日的，兑奖截止时间顺延至国庆节假期后第一个工作日(10月8日)。

体彩公益金提供496万元鼎力支持拍摄《夺金》

这是我国第一部演绎中国乒乓球奋斗史的电视剧

9月25日晚，我国第一部演绎中国乒乓球奋斗史的电视连续剧《夺金》在中央电视台电视剧频道开始播出，截至27日晚已播出9集并受到追捧。鲜为人知的是，为支持《夺金》拍摄，体育彩票公益金提供了496万元鼎力支持；该影片尾出现了“特别鸣谢中国体育彩票”的字幕。

这并不是体彩公益金首次支持体育元素的影视剧拍摄。仅2018年，体彩公益金就安排2000万元用于开展体育影视前期工作，对扩大体育影视影响力产生了推动作用。同样鲜为人知的是，在众多题材和领域(如体育、体彩、公益、电影、电视剧、短视频等)，体彩也一直张开双臂、敞开怀抱。

体彩温暖放映队 见证脱贫攻坚成果

2020年，脱贫攻坚决战决胜之年，中国体育彩票积极创新体彩扶贫方式，携手



央视电影频道于8月8日开始播出十集脱贫攻坚主题公益纪实节目《温暖有光放映队》。在节目中，体育彩票支持的扶贫公益放映队走进云南腾冲、河北阜平等十省十地，探寻体育扶贫为那些地区带来的改变。

体彩支持电视争霸赛 助力民间棋王展风采

今年3月1日，2021年中国体育彩票全

国家棋民间棋王电视争霸赛正式启动，当前仍在进行中。事实上，早在2019年，在国家体育总局本级彩票公益金支持下，体彩就携手中国象棋协会共同开展了该项比赛，打造体彩公益的“棋力”。此前，体彩还曾联合央视共同发起过“谁是球王”中国足球民间争霸赛、“谁是舞王”中国广场舞民间争霸赛等活动，为群众体育发展担当坚强后盾。

体彩救助外卖小哥 视频传播广泛

2018年，一部根据真实故事拍摄的短视频《为爱奔跑》在朋友圈流传。2020年，一部同样源于真实故事的视频《体彩助力外卖小哥救儿路》刷屏朋友圈。这两部视频作品，讲述的都是外卖小哥为给孩子治病辛勤打工、奔波求医，最终在体彩支持下看到希望的历程。

体彩电视科普 揭秘开奖“大脑”

2017年11月27日，北京电视台《法治进行时》栏目播出专题片《探秘体彩开奖“大脑”》。该节目走进国家体彩中心数据管理处和开奖现场，将体彩开奖真相呈现在镜头下，为公众了解阳光开奖进行了一次生动的科普。

2012年12月8日，体彩大乐透第12144期开奖后，安徽蚌埠诞生1.02亿元巨奖。13日，幸运儿现身领奖时，接受了安徽经视电视采访并同意播出，开创了亿元中奖者接受电视采访的先河。此后，越来越多的大奖得主愿意面对镜头接受电视采访，体彩公信力与日俱增。

《夺金》的热播，让人们看到了体彩身姿再次摇曳光影之中。这样的身姿和光影，将来还会不断出现在人们的视野。 戴新